
 
Αθήνα, 21 Μαρτίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: Σε απόγνωση βρίσκονται από την αδιαφορία της Κυβέρνησης οι πυρόπληκτοι της Αν. Μάνης 
 

Έχουν περάσει ήδη 6 μήνες από την καταστροφική πυρκαγιά του Αυγούστου στην Αν. Μάνη και ακόμα δεν έχει δοθεί 
καμία ουσιαστική στήριξη στους πυρόπληκτους αγρότες, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους της Μάνης παρά μόνον  
ποσά από 2000 έως 4000 ευρώ της προκαταβολής από την ΑΡΩΓΗ, ενώ η δήθεν δεύτερη φάση της πληρωμής των 
αποζημιώσεων είναι μόνο στα λόγια και στις υποσχέσεις. Στους δε κτηνοτρόφους η αποζημίωση  που δόθηκε δεν 
αντιστοιχεί ούτε στην αξία του ζώου, πόσο μάλλον στην απώλεια του εισοδήματος. Όσο για τους μη κατά κύριο 
επάγγελμα αγρότες που είναι και η πλειοψηφία των πυρόπληκτων αγροτών λαμβάνουν μόνον  50% της αποζημίωσης. 
Παρόλο που η Κυβέρνηση επιχείρησε να παρουσιάσει ως βελτίωση την πρόσφατη ψηφισθείσα τροπολογία για τους 
όρους χορήγησης της Κρατικής Αρωγής, καμία αλλαγή δεν περιλαμβάνεται για την αύξηση των ποσών που θα 
χορηγηθούν στους πυρόπληκτους αγρότες, ενώ παραμένει στο 50% η αποζημίωση  για το έγγειο, ζωικό και 
μελισσοκομικό κεφάλαιο,  για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες - κατοίκους των πληγεισών περιοχών:  

Επειδή δεν έχει προχωρήσει η πολυαναμενόμενη αποκατάσταση του κεφαλαίου και των εισοδημάτων των πληγέντων 
από την καταστροφική πυρκαγιά του Αυγούστου στην Αν. Μάνη γεωργών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων ενώ οι 
υποχρεώσεις τρέχουν  

Επειδή εκτός του ότι οι παραγωγικοί πόροι και τα εισοδήματα στον Δήμο Ανατολικής Μάνης έχουν πληγεί σε 
σημαντικό βαθμό από την πυρκαγιά του προηγούμενου Αυγούστου, οι πυρόπληκτοι πλήττονται επιπλέον από το 
σοβαρό κύμα της ακρίβειας σε τρόφιμα, καύσιμα, αγροεφόδια, ζωοτροφές και ρεύμα και την ανεπάρκεια των έως 
τώρα εξαγγελθέντων μέτρων  

Επειδή η ελαχιστότατη στήριξη που έχει δοθεί μέχρι τώρα ιδιαίτερα στους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες 
δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης και οδηγούν στην εγκατάλειψη της υπαίθρου και των χωριών της Αν. Μάνης   

Επειδή η αρωγή και οι αποζημιώσεις από θεομηνίες, οφείλουν να καταβάλλονται το συντομότερο δυνατόν ώστε να 
υπάρξει γρήγορη και άμεση αποκατάσταση. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός 

1. Πότε προγραμματίζει να έχει ολοκληρωθεί η αποζημίωση μέσω της αρωγής των γεωργών, 
κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων και να υπάρξει μέριμνα ώστε να υπάρξει και η στο 100% 
αποζημίωση 100 % στο έγγειο, ζωικό και μελισσοκομικό κεφάλαιο, τόσο για τους κατά κύριο, όσο και 
για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες - κατοίκους των πληγεισών περιοχών;  

2. Θα μεριμνήσει για τη θεσμοθέτηση και χορήγηση εισοδήματος έκτακτης ανάγκης σε όλους τους 
παραγωγούς που έχασαν το μέσο παραγωγής από τις φωτιές, για την 100% διατήρηση του 
τεκμαρτού αγροτικού εισοδήματος για τους πληγέντες στα επόμενα τουλάχιστον 5 χρόνια και για την 
κατάρτιση ειδικού σχεδίου σχέδιο πυρόπληκτων περιοχών με αναδασώσεις, αντιπλημμυρικά και 
αντιδιαβρωτικά έργα και για απασχόληση όσων έχασαν το αντικείμενο της εργασίας τους, με 
αναπλήρωση εργασίας στην αποκατάσταση και προστασία των εδαφών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Αραχωβίτης Σταύρος  
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